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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre...........................................8 kor,
Fél évre................................................... 4 „
Negyed évre . . «. . •2 „

Felelés szerkesztő:

ifj. IMRIK JÓZSEF
Egyes szám ára 20 fillér.

ISTyilttér soronként 40 fillér. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Betétek után adómtesenen tisz­
tán 5%-ot fizetünk.

Gazdasági és Iparbank r. t.
Jászapáti (Régi céh-ház.)

Olcsóbb lesz-e a pénz?
Hogy olcsóbb lesz-e a pénz? — ez 

ma a kérdések kérdése. Legyen bármi­
lyen foglalkozású az ember, egyaránt 
megérzi a nehéz időket. Most, hogy a 
balkáni béke nyélbe van ütve, kétszere­
sen okunk van reménykedve nézni a 
felé, hogy az óhajtott közgazdasági fel­
lendülés várt és ígért ideje elkövetkez­
zék. De mivel mi a vidéken a mérték­
adó pénzügyi körök felfogását nem tud­
hatjuk, fölkértük fővárosi levelezőnket, 
hogy elsőrangú pénzügyi szakembernek 
tollából szerezzen a pénzügyi helyzetre 
vonatkozó közleményt. Ennek a föl- 
kéresünknek eredménye az alábbi szakvé­
lemény, melyet egy budapesti elsőrangú 
bank vezérigazgatója mondott tudósítónk­
nak tollba.

„A pénzpiac feszültsége talán fog 
valamit engedni, de azért nagy opti­
mizmussal ne nézzünk a legközelebbi 
jövő elé. Hallatszott ugyan, hogy a 
Német Bank leszállítja a kamatlábat, 
de mint azóta ismeretes, a Bank ezt a 
híresztelést megcáfolta. Ellenben az An­
gol Bank négy és fél százalékról 5 
°/0-ra emelte a hivatalos kamatlábat és 
igy nagy reménykedés lenne azt hinni, 
hogy az Osztrák és Magyar Bank fog a 
kamatlábon enyhíteni, mikor egész 
Európában oly nyomott a helyzet. Vol­
taképpen nem is az a baj, hogy a vál­
lalkozás még nagy kamat mellett sem 
vehet igénybe annyi tőkét, a mennyit

óhajtana. Egész Európában évtizedek 
óta nem tapasztalt nagy pénzhiány van. 
Ennek oka leginkább a balkáni háború, 
.reely az európai hatalmakat nagy hadi 
óvintézkedésekre bírta. Ha nekünk egy 
milliárdunk veszett oda (annyi, a meny­
nyit a franciák fizettek a németeknek 
a sedani győzelem után hadisarcként) 
a hadi felkészültség kiadásaira, — az a 
szomorú vigasztalásunk van, hogy a 
velünk farkasszemet néző orosznak is 
legalább ennyije elfecsérlődött. És az­
tán az angol váljon nem milliárdokat 
öl nagy csatahajói építésébe? Emellett 
a német tőke Ázsiában gyarmatosító 
törekvésekre ment ki. S ma még e tő­
kék is bizonytalanul kamatoznak; az­
tán meg most minden tőke arra spe­
kulál, hogy a Balkán hiteligényét kie­
légíthesse. Bizonyos dolog, hogy leg­
először Szerbia, Bulgária, Montenegró 
kötik meg uj államkölcsöneiket, persze 
oly terhes kamatláb mellett, hogy a 
francia tőzsérek mosolygó arca még 
mosolygóbbra válik. Csak Bulgáriának 
öt milliárd frankra van szüksége. És 
hogy Szerbia mit fog elnyelni, ha a 
meghódított török földet pacifikáin i 
akarja, azt képzelni sem lehet. Az 
európai államok valamennyije uj ren- 
télcet kénytelen kibocsájtani, hogy fel­
emésztett pénztári készleteit pótolja. És 
éppen ez a nagy tőkekeresés teszi drá­
gává a pénzt és lesz okozója annak, 
hogy a kereskedelem és ipar egyelőre 
kénytelen lesz tovább bőjtöini."

„Mivel azonban a legnagyobb tőke 
az emberi munka, egy európai jó ter­
més esetén, ha a munkára a szüksé­
ges béke és a konszolidált viszonyok

meglesznek, — uj pénzforrás fakad 
mindenfelé a szorgalom és munka 
nyomán és igy talán majd a nehéz 
időket csak legföljebb az az ember 
fogja megérezni, aki ebben az időben 
esztelenül pazarolt a más pénzével, 
vagy esztelenül nagyobb vállalatokba 
bocsátkozott a tuldrága kölcsönzött 
pénzzel.“

„Véleményem az, hogy az európai 
pézfeszültség nem fog rövidesen meg­
szűnni és a javulás lassú tempóban, 
de állandóan meg lesz és minden attól 
függ, hogy az emberi munka Isten ál­
dásával fluktuáló legyen. Ha mi elég' 
okosak leszünk s mint a Balkán szom­
szédai, felhasználjuk a közelséget, — 
úgy a jövőre kitűnő piacunk ígérkezik 
olyan területeken, a hol a török eddig 
uralkodott, de keleti fatalizmusával, 
igénytelenségével nem számított jó ve­
vőnek. A pacifikáit földekre élelmes vál­
lalkozók és dolgos nép jutott, akiknek 
a munkához gép, szerszám, igaerő, 
tenyészállat szükséges, akiknek ruházata 
nem törökös és igényesebb. Mindez föl­
tételezi, hogy mi jobb vevőközönséget 
szerezhetünk az uj területen s erre 
való számítással a magyar tőkének be 
is kell rendezkednie ipari vállalkozá­
sokban, ha majd lassan-lassan a mai 
pénzügyi helyzet kialakul.“

„De ismétlem : ne számítson senki 
arra, hogy máról-holnapra a hitelviszo­
nyok gyökeresen javuljanak. Azért akár 
milyen pénzember véleményére kiván­
csi a közvélemény, — más választ alig 
kaphat, mint azt, hogy óvatossággal és 
takarékossággal kell átszenvedni ezeket 
a nehéz időket és várni a jobb napokat.“
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Képviselőtestületi ülés.
Jászapáti község képviselőtestülete f. hó 

23-án, kedden délelőtt 10 órakor Berente Mik­
lós főbíró elnöklete alatt rövid ülést tartott. 
A közgyűlésnek egyik tárgya a Szolnok felé 
menő déli vonat indulási idejének megváltoz­
tatása iránti kérelmezés volt, amelynek szük­
ségességére legutóbbi lapunkban éppen mi hív­
tuk fel a figyelmét.

A legteljesebb elismerés és dicséret hang­
ján kell megemlékeznünk úgy dr. Bodnár 
Sándor járási főszolgabíróról, mint községünk 
elöljáróságának érdemes vezetőiről, amiért 
ismeretes cikkünk megjelenése után azonnal 
magukévá tették ezt a közérdekű s főképpen 
a vidékről bejáró gimnázistákra nézve nagy 
fontosságú menetrend-ügyet és késedelem nél­
kül igyekeztek kedvező megoldására minden 
lehetőt elkövetni.

A képviselőtestület szintén dicséretet ér­
demel, amiéit felismerte a kérdés nagy jelen­
tőségét s a főgimnáziumi oktatás, de legfő­
képpen a főgimnázium fejlődésének és látoga­
tottságának biztosítása érdekében egyhangúlag 
elfogadta az elöljáróság határozati javaslatát, 
amely röviden úgy szól, hogy Írjon fel a 
község a kereskedelmi m. kir. miniszterhez a 
Jászapáti állomásról Szolnok felé déli 1 óra 
06 perckor induló vonat indulási idejének 
10—15 perccel későbbre leendő áttétele iránt.

A menetrend-ügy elintézése után a fő­
szolgabírói hivatal lakbérének megállapítását 
tárgyalták. Horváth Lajos indítványára elha­
tározták, hogy az adóhivatali épületbe elhe­
lyezettjárási főszolgabírói hivatal helyiségeinek 
bére fejében az eddigi 500 K helyett 1000 
korona évi bérösszeget fognak kérni a vár­
megyei törvényhatósági bizottságtól s meg­
bízták a főbírót és a főjegyzőt, hogy ezen ké­
relemnek teljesítése érdekében mielőbb tisz­
telegjenek a vármegyei alispánnál, akit arra 
is kérjenek föl, hogy a felemelt bérösszeg 
már 1913. évi október hó 1-től és közvetle­
nül a községi pénztár részére utalványoztassék.

a legjobb és legolcsóbb
DOBOZA it 180 fliraeYáöymÁBBSN&DMÉÍ
PRÓBADOB.OZT INGYEN HŰLD: 
HENRI NESTLE,WIEN,l.Biberslrasst 6ő

Nöegyleti ülés.
A jászapáti rk. nőegylet választ­

mánya f. hó 27-én délután 5 órakor 
dr. Beöthy Jánosné úrasszony elnök­
lete alatt ülést tartott, a kir. kalh. fő­
gimnázium tanári szobájában. Az ülé­
sen elnöklő mindenekelőtt kijelentette, 
hogy a jóváhagyott alapszabályok ugyan 
még nem érkeztek le a minisztérium­
ból, de mert a felterjesztés óta negy­
ven nap már eltelt, az egyesület tör­
vény szerint megkezdheti működését. 
Ennek alapján határozatba ment, hogy 
a tagdijak fizetése f. évi október hó 
1-től kezdődőleg kötelező.

\

Az elnöknő indítványozta azután, 
hogy az egyesület védnökéül Színre- 
csányi Lajos egri érseket küldöttség 
utján kérjék fel. Az indítványt lelkes 
éljenzések között egyhangúlag elfogad­
ták. Akik a küldöttségben részt óhaj­
tanak venni, az elnöknőnél jelentkez­
hetnek.

Majd elhatározták, hogy a nőegylet 
ezentúl minden hazafias, (nemzeti ün­
nepek, király születésnapja, Erzsébet- 
ünnep stb.) ünnepségen testületig fog 
megjelenni. A felvonulás ugyancsak 
testületileg, az elnöknő vezetése alatt 
történik.

A tél folyamán a nőegylet nyolc 
felolvasást fog tartani. A felolvasások 
mindig este 8 órakor kezdődnek és 
utánuk táncestély lesz. Az első felol­
vasást november 15-én tartják meg, a 
többiek utána két heti időközökben kö­
vetkeznek.

Jézus születése ünnepén karácsony­
faünnepélyt rendez az egylet a Jász­
apátira gondozásba adott állami men- 
helyi kis gyermekek részére. Ezen az 
ünnepségen ruhákat, játéktárgyakat s 
más egyéb ajándékokat lógnak kiosztani.

Az elnöknő indítványára még fel­
kérték az egylet leánytagjait tagok gyűj­
tésére s végül Visky Imréné úrasszonyt, 
Visky Imre pusztakürti uradalmi tiszt­
tartó feleségét a rendes tagok sorába 
felvették.

HÍREK.

Kinevezés. A király Ő felsége folyó évi 
szept. 2-án Bad-Ischlben kelt legfelsőbb kéz­
iratával llaugh Béla igazgatói teendőkkel 
megbízott jászapáti kir. kath. főginináziumi 
rendes tanart ezen intézet igazgatójává kine­
vezte. A kiváló képzettségű igazgatót, aki a 
kinevezést nagy tudása, elsőrangú irodalmi 
sikerei és kiváló egyénisége révén is rég meg­
érdemelte, — előlépése alkalmából lapunk ne­
vében is meleg szeretettel üdvözöljük.

Okolicsányi Jászapátin. A jákó- 
halmi választókerület érdemes képvise­
lője, Okolicsányi László dr. tegnap, 
szombaton délben Jászapátira érkezett 
s a község és a hivatalok, intézetek és 
egyletek vezetőinél és igen sok ma­
gánháznál látogatásokat tett.

Gyászhir. Bodnár György pozsonyi máv. 
főmérnök és menyasszonya, a szépséges Tóth 
Erzsiké szeptember 24-én délelőtt a deb­
receni nagyerdőben közös megegyezéssel ön­
gyilkosságot követtek el. A férfi halántékon 
lőtte magát, a leánynak a szivét fúrta át a 
golyó s mindketten azonnal meghaltak. Az 
ifju_ szerelmesek semmivel sem magyaráz­
ható tragédiája mély gyászba borította járá­
sunk főszolgabiráját, >dr. Bodnár Sándort, 
akinek a debreceni dráma szomorú hőse édes 
testvéröcscse volt. A részvét a sok csapással 
sújtott főszolgabíró iránt, — aki alig egy 
éven belül már második testvérét veszítette 
el ily tragikus módon, — járásszerte általános.

Járási értekezlet. A jászsági alsójárás 
közigazgatási tisztviselői kát a f. hó 24-én dél­

után értekezletet tartott ajászladányi község­
házán dr. Bodnár Sándor főszolgabíró elnök­
lete alatt. Az értekezlet, melyen valamennyi 
község főjegyzője és főbírája megjelent, a 
sertésvész elleni védekezés tárgyában kiadott 
újabb miniszteri rendeleiek végrehajtásának 
módozata t beszélte meg, továbbá megállapí­
totta, hogy a járás területén a nyolc órai üz­
leti záróra behozatala egyelőre nem szükséges.

Népiskolai hírek. A helybeli rk. népis­
kolában ma, vasárnap délelőtt lesz a tanév 
ünnepélyes megnyitása, amelyet pont fél 9 
órakor Veni Sancte és ünnepélyes szentmise 
előz meg. A rendes előadások holnap, hét­
főn reggel 8 órakor kezdődnek. — Október 
hó 1-íg az eddig be riem iratkozott tanköte­
lesek még mindig beiratkozhatnak.

Tekintettel a beiratkozottak nagy szá­
mára, az uj tanévben két 1. fiú és ugyancsak 
két I. leányosztály lesz; all. fiú és 111. leány­
osztályok mellett lesz egy 11. vegyes osztály 
s ugyanígy lesz a III. fiú és III. leányosztá­
lyok mellett egy Ili. vegyes osztály is.

Köztudomású, hogy egy tanítói állás 
üresedésben van; a választásig ez állást he­
lyettessel töltik be. A helyettesítést Tajthy 
Elek nyug. tanító fogja végezni.

Segélyegyleti közgyűlés. A jászapáti kir. 
kath. főgimnázium szegény tanulókat segé­
lyező egyesülete f. évi október hó 4-én dél­
előtt 11 órakor, a helybeli községháza tanács­
termében közgyűlést tart, melynek egyetlen 
tárgya az alapszabályok egy-két pontjának 
módosítása. A közgyűlésre a tagokat ez utón 
is meghívja Horváth Lajos egyesületi elnök.

Felhívás a nőkhöz! Mindazon hölgyek, 
kik adnak valamit arra, hogy szép tiszta le­
gyen arcbőrük, ne legyen szeplőjük és patta­
násaik, használják bizalommal a Kriegner-féle 
Akácia arckrémet, pudert és szappant. Ezen 
világhírű kozmetikai szerek bámulatos g\or- 
san tüntetik el a különféle arctisztátlanságot 
és meglepően finomítják, üdítik, szépítik a 
bőrt, sőt azonkívül megvédik a hűvös, szeles 
időjárás befolyásától. 1 tégely Kriegner féle 
Akácia krémé 2 korona, púder 1 korona, 
szappan 1 korona minden gyógyszertárban és 
drogériában, de csak Kriegner-felét fogadjunk 
el. Postán minden rendelést azonnal teljesít 
az egyedüli készítő: Kriegner gyógyszertár, 
Budapest, Kálvin-tér.

Esküvő, ifi■ Fodor Mihály jászkiséri 
birtokos, Fodor Mihály községi biró fia ma, 
vasárnap délután 2 órakor esküszik örök hű­
séget Szüle Esztikének a jászkiséri ref. tem­
plomban. ,

Tisztujitás az Ipartestületben. A hely­
beli ipartestületben, — amely három évvel 
ezelőtt alakult s igy első tisztviselői karának 
és választmányának mandátuma a f. hó vé­
gével alapszabályszerűen lejár, -— szeptem­
ber 29-én, hétfőn este 8 órakor tisztújító köz­
gyűlés lesz. A közgyűlés a következő három 
évi ciklusra elnököt, tizenkét tagból álló vá­
lasztmányt és három számvizsgálót választ.
A közgyűlést Horváth József dr. szolgabiró, 
iparhatósági biztos fogja vezetni. Szavazati 
joga minden testületi rendes tagnak, vagyis 
minden iparigazolványnyal rendelkező ipa­
rosnak van.

Az alelnököt, jegyzőt és pénztárost a 
tisztújító közgyűlésen megválasztott választ­
mány az első ülésen — és pedig az alelnököt 
és pénztárnokot saját kebeléből, a jegyzőt 
pedig szabadon választja.

Betonjárda Jászalsószentgyör- 
gyön. Jászalsószentgyörgy község el­
határozta, hogy a város belső terüle­
tén a gyalogjárókat betonjárdákkal látja
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el. A járdaépítés vállalatba adása a múlt 
héten történt, amikor is a községi elöl­
járóság előtt megtartott nyilvános ár­
lejtésen négy pályázó közül a munká­
latokat Sugár Jenő jászladányi vállal­
kozó kapta meg, egy méter széles be­
tonjárdára 7-70 korona egységárért.

Ajándékok a múzeumnak. A jászapáti 
muzeum részére újabban Leittier Béla hely­
beli főgimn. tanuló 7 drb. érmet és Britz Já­
nos helybeli kereskedő pedig 1 drb. érmet 
küldött.

Az ui adótörvények életbelépte­
tésének elhalasztása. Illetékes hely­
ről kapott információ alapján jelentjük, 
hogy Teleszky János pénzügyminisz­
ter a koalíciós kormány által készített 
uj adótörvények életbeléptetését az ál­
talánosan rossz gazdasági viszonyok 
miatt újabb egy évi időtartamra ismét 
elhalasztotta.

Nyilvános köszönet. A jászalsószent- 
györgyi nőegyletnek még augusztus hónap­
ban tartott mulatságára jegymegváltás címén 
utólag Becker Mihály ur Jászkisérről 10 ko­
ronát, Visky Anna urhölgy pedig Pusztakürt­
ről 8 koronát küldött, mely adományokért ez 
utón is hálás köszönetét mond az elnökség.

Minden izében hazai gyártmány a világ­
hírű RÉTHY-fele pemetefű-cukorka, a köhö­
gés és rekedtség e jól ismert háziszere. Gyer­
mekeknek is adható, mert drasztikus szereket 
nem tartalmaz, kellemes izü, az étvágyat, a 
gyomrot, fogakat nem rontja. A dobozon és 
a cukorka minden darabján rajta legyen e 
név: RÉTHY. Ára 60 fillér minden gyógy­
szertárban és drogériában.

Értesítés. B. tudomására hozzuk a t. fo­
gyasztó közönségnek, hogy a Felsőmagyaror- 
szágon eszközölt nagy mennyiségű tűzifa vé­
teleink folytán I. rendű biikkhasábfát, fiatal 
biikkdorongfát igen olcsó árban szállíthatunk, 
legalább is 100 mm. vagy 50 mm. vételénél. 
A fát kívánatra motoros fa vágógépünkkel fel 
is aprítjuk — Ajánlunk továbbá kitűnő mi­
nőségű I. oszt. darabos hazai szenet, I. oszt. 
poroszországi szenet, melyet jutányos árban 
szállítunk, kívánatra házhoz is.

Kérjük a t. fogyasztó közönséget, hogy 
a minőségről raktárunkban meggyőződni szí­
veskedjek és ajánljuk, hogy a később feltét­
lenül bekövetkező tüzelőanyag- és waggon 
hiány miatt, b. szükségletét mielőbb nálunk 
fedezze. Biztosítjuk a legjobb kiszolgálásról 
és ajánljuk magunkat, tisztelettel

Grossmann Farkas és Fiai
épület-, tűzifa- és szénkereskedők.

Járási mérnöki állás szervezése. A Jász- 
ladányon f. hó 24-én tartott járási értekezlet 
egyhangúlag megállapodott abban, hogy a 
jászsági alsó járás területén rövid időn belül 
járási mérnöki állást szervez. A részletes ja­
vaslatot a legközelebbi vicinális úti bizottsági 
ülés fogja letárgyalni s mint a járás valameny- 
nyi községének óhajtását a vármegyéhez fel­

terjeszteni. — A terv, ha sikerül, legnagyobb­
részt a jászapáti elöljáróságnak köszönhető.

A tüdővész áldozatai. Egyre nagyobb az Ínség 
és nyomorúság ebben a sorscsapástól sújtott országban 
és árviz, pénztelenség, üzleti pangás, kivándorlás, mun­
kanélküliség mellett, amelyek mint egyptomi csapások 
söpönek végig e társadalmon, rémségcs erővel rombol 
a tüdővész. Igazi heroizmus az, amelylyel e rém pusz­
títása ellen az országosan ismert József kir. Herceg 
Szanatórium Egyesület küzd. S most, hogy közeledik az 
őszi idény, az egyesület a múltakhoz hasonlóan a tár­
sadalomhoz fordul, hogy egyetértő munkával segítse őt 
a szerencsétlen tüdőbetegek megmentésében. A belügy­
miniszter már kiadta rendeletét a közigazgatási hatósá­
gokhoz, a „Csak egy virágszálat“ jelige alatt ismeretes 
gyűjtés támogatása érdekében s a közigazgatási ható­
ságok nemes buzgalommal és magasrendü szociális 
megérzéssel fogtak hozzá a szervezés munkájához, a 
mely halottaknapja táján országos közgyüjtésben fog 
kulminálni. Szükséges, hogy a közigazgatási hatóságok 
nemes munkáját a társadalom megkönnyítse cs min­
denütt önkéntes gyűjtés is induljon. Jószivü hölgyek 
járjanak házról-házra az egyesület tarsolyaival és gyűjt­
sék tele a jótékonyság filléreivel, amelyekből uj életek 
arany értéke válik. A tarsolyokért nevük és elmük be­
mondásával forduljanak a József kir. Herceg Szanató­
rium Egyesület közpotjához, Budapest, IV., Sütő utca 
6. Ugyanitt kérhetnek taggyüjtő iveket is, igyekezzenek 
minél több hívet szerezni az embermentő küzdelemnek 
Az egyesület tagsági dija 4 korona s igazán a legne­
mesebb jótékonyságot szolgálja az, aki e csekély ösz- 
szeget lefizeti. A József kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület külömben gyönyörű intézménnyel ajándékozza meg 
ismét a magyar társadalmat, most épült fel második 
nagy népszanatoriuma, a mely a tavasszal nyílik meg, 
hogy sok ezer és ezer tüdőbeteg Mekkája legyen.

Szolnokon a piactéren
a Turul cipőgyár állal 5 évig bérelt!
elsőrendű nagy üzlethelyiség por­
tállal azonnal kiadó. Cipőüzletnek, férfi, 
női és gyermek konfekció üzletnek, 
vagy más egyéb célra igen alkalmas.
Gettler Bank és Váltóüzlet Szolnokon.

A jászsági alsó járás főszolgabírójától. 
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BRáDY-féle gyomor-oseppek
a Máriacelli Szűz Mária védjeggyel ellátva, melyeket „Máriacelli 
fft/omorcseppek“-nck nevez a nép, 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy 
nélkülözhetetlenek minden háztartásban. — E cseppeknek utólcrhetetlenül jó 
hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyo­
morégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szé­
dülés, hányás, álmatlanság, kólika, vérszegénység, sápkor 
stb. ellen. — Kapható minden gyógyszertárban. Egy nagy üveg K 1.60, 
kis üveget 90 fillér, 6 üveget K f>-40, 3 nagy üveget K 4 80 beküldése 

után kőid franco :
BRÁDY K. gyógyszertára a „Magyar Királyhoz“ Becs,

I., Fleischmarkt 2., Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szül, Máriát ábrázolja, a vörös- 
szinü csomagolásra 8 az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata es 

utasítsunk vissza minden utánzatot.

korona, szabályrendeletileg megállapí­
tott gyógykezelési és szemledij.

Megválasztott körállatorvos köteles 
mindkét községben az országos és heti 
állat vásári szakértői teendőket díjtalanul 
ellátni és minden kedden Jászszent- 
andrás községbe kiszallani.

A választást a kérvények beérke­
zése után fogom kitűzni.

Jászapáti, 1913. szeptember 20.
Főszolgabíró helyett:

Dr. Horváth József
szolgabiró.

Kiadó lakás. A vasúti állomás 
közelében egy háromszobás lakás meg­
felelő mellékhelyiségekkel és 300 lj öl 
veteményes kerttel azonnal kiadó. Bő­
vebb felvilágosítás Rusvai József tu­
lajdonosnál nyerhető. 2

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Bétliy^féle
“pemetefű cukorkanál

Millió ember Szereti a világhírű RÉTHY-cukorkát, 
mert rendkívül kellemes izü, a gyomrot, étvágyat 
nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés ellen biztosan 
és gyorsan használ. Vásárlásnál vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata van. Az eredetinek minden egyes 

darabján rajta van a „RÉTHY“ név.
1 doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt.
Postán küld 5 dobozt frankó 3 koronáért.

RÉTHY BÉLA gyógyszerész Békéscsaba

Fodrász tanulónak egy fiú azon­
nal felvételik Nuber Antal üzletében 
Jászapátin.

232

1913.

Pályázati hirdetmény.
Jászapáti és Jászszentandrás köz­

ségekből álló és lemondás folytán meg­
üresedett körállatorvosi állásra pályáza­
tot hirdetek és felhívom mindazokat, 
akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi október 20-ig annál inkább 
nyújtsák be, mert a később beérkező 
kérvényeket nem fogom figyelembe 
venni.

Javadalmazás a két községtől 1000

vgh. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a szolnoki 
kir. törvényszéknek 1913. évi 7544 és 
8124 sz. végzése folytán dr. Cinner 
Dávid ügyvéd által képviselt Tisza- 
parti gőzfürész és őrlőmalom r. t. végre­
hajtató részére 600 és 600 kor. tőke- 
követelés s jár. erejéig elrendelt végrehaj­
tás folytán alperesektől lefoglalt és 2051 
koronára becsült ingóságokra a jászapáti 
kir. jbiróság 1913. V. 123'. sz. végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is, amennyiben azok törvé­
nyes zálogjogot nyerlek volna, Jászapátin 
a helyszínén leendő megtartására határi­
dőül 1913. évi október hó 6-ik napjá­
nak délelőtti 9 órája kitüzetik, ami­
kor a biróilag lefoglalt bútorok, füg­
gönyök, mázsa, lisztes tartály, Rádiót 
szita s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárábó 1 a 
végrehajtató követelését megelőző kielé-
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XII. évfolyam JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

gittetéshez jogot tartanak, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél bejelenteni 
el ne mulasszák.

Jászapáti, 1913. évi szept. 17-én.
SZVITEK

kir. jbir. végrehajtó.

Ili Ne dobja el jíj
j ^ : ruháját ha pecsétet kap, mert S Sr ■

ílj Kovald-nál Ifi
j ,-g : kitiszttiják, sőt kívánatra más i o i 
• = • szinte átfestenek úgy férfi, : £ í 

női, mint gyermek ruhákat is. : 3: {

Fáradságba sem l||
kerül, mert nem kell magunk- i g j 
nak Kováidhoz küldeni, ha- | i i 
nem itt helyben átadjuk j E j

KNÖPFLEB GÉZA j|j
divatáru kereskedőnek, kinek | S j 
üzletében egyébként is min- j ± j 
denféle divatcikkekből nagy j j 
választékot és olcsó beszer- í » : 
zési forrást találunk. így j 3 j 
minden mellékes kiadás nél- | g; j 
kül, a rendes árban tisztiitat- | ~ | 
hatjuk, avagy festethetjük át í ® | 
bármiféle ruhaneműinket is. Imi
Úgyszintén kézelők és gallé- I f j
rok tisztítása is eszközöltetik. j 3 j

s ®

Női kalapüzlet.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

hölgy közönséget, hogy Jászapátin, a 
Hevesi utón, özv. Hunyady Lász- 
lóné úrasszony házában folyó évi

október hó 1-én
női kalapüzletet nyitok, amelyben ál­
landóan dúsan felszerelt raktárt tartok 
úgy az egyszerű, mint a legdísze­
sebb és legdivatosabb női kalapok­
ból. Legújabb párisi modell-kala- 
pok nálam mindenkor kaphatók. Áraim 
szolidak lesznek.

Elvállalok mindennemű átalakí­
tásokat és díszítéseket s azokat 
Ízlésesen, a legújabb divat kívánalmai 
szerint s mindenkor a legjutányosabb 
árak mellett és a legrövidebb idő alatt 
készítem el.

Miután üzletemben október hó ele­
jén már a legújabb párisi modell-kalapok, 
a legdivatosabb átmeneti, úgyszintén a 
legújabb téli női kalapok nagy válasz­
tékban és a legszolidabb árak mellett 
kaphatók lesznek, felkérem a nagyon 
tisztelt hölgyközönséget, hogy kalap­
szükségletének beszerzésével addig várni 
kegyeskedjék.

Szives támogatást és pártfogást kér 
tisztelettel

Nagy Gy. Istvánná Törőcsik Irén.

■ser

KOEMRIT-
BOKLEMEZ
kaucsuk-kompozicióvdl bevont ruga­
nyos, viharbiztos és időtálló szag­
talan fedéllemez. A jelenkor legjobb

TETŐ FED ÉLL EMEZ E.

Bégtelenül tartós!
Régi zsindelytető kátfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész­

lével bekenni nem kell.
Kapható: HELLER ADOLF fakereskedőnél 
Jászkiséren és a Mezőgazdasági Szövetke­

zetnél Szolnokon.
■' ' V >!

39. szám.

Mi nyertünk itt 
400.000 koronát

rüniUMHK-WHtteHT

iETTLER.BMNm/1
já FONYEREMÉNyEKHflZAIfl.

Ön is nyerhet főnyereményt, ha sors­
jegyét GÉTTLER bankházában vásá­
rolja, mert ebben az igazán szerencsés 
bankházban az egyik főnyereményt a 

másik után nyerik.

A szerencse most tért be
házába, rendeljen tehát az e hóban 
kezdődő 6-ik főhuzásra, mely szeptem­
ber 24-töl október 22-ig tart, osztály- 

sorsiegyet eredeti árban. 
Nyeremények azonnal kifizettetnek.

Főnyeremény

V2 sorsjegy

80 K

V4 sorsjegy

40 K

160 K

Amennyiben szerencseszámainkból 
sorsjegyet óhajt, kérjük b. rendelését 
a megfelelő összeggel azonnal hozzánk 
juttatni.

Gettler Bank és Yáltóiizlet
SZOLNOK, Piactér, Magyar-u. sarok. 
Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK. 

Telefon 148 sz.

GaiÉaságl Eének,015* szw zsákok,
——-j—:—ponyvák stb. kaphatók 
iO . v i, S ES IPARBANK R. T. áruraktárában Jászapátin.
Egyednli és kizárólagos képviselet: * c,ay.o„.shu«,.ewor.h, m, con™* Leering,
vetkezetnek Jászapáti, Jászkisér, Pusztakürt Jásznl^rÜíi1181"Harv®ster ComPany és a Műtrágyát Értékesítő Szó-

iSSÄS“.. •
~ 1 **— “»« -í.:

m Nyomatott a Jd. Imrik József könyvnyomdájukig
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